CBoiicTBa cTeneHeii.

a¥-a¥ =a*"Y; a*:a¥ =a* Y;

(ax)y =a%¥; (ab)* =a*b™; a’ =1,
X —

a a¥ (aY* (b)Y

o) “v° \p) “\a)

1

a

KBajgpaTHblii Tpex4ieH.

ax> +bx+c,a=0-
KOOp,I[PII—IaTLI BepH_H/IHI)I:

b b2 -4ac
= "a VT g
ax®+bx+c=a (X=X )(X—X,) e

CpoiicTBa apupMeTHUYECKHX KOPHei.

b = IJBUF V@ (b0)

(o 35 =
(i‘/a)n =a (a=0):

\/a7= a- [ qlnpn a>0,2n aZn%?

—amnpua<0;

2n+‘\1[_—a — _2n+ A

\/—b

Xl n X2 - KOpHH KBaJIpaTHOI'O TPEXYJICHA.

Teopema Buera: (r +X=— b ,

1 2 a

[
X1'X2: -—
%

UroObl KOPHM KBaJPaTHOTO TpexuieHa obumy >0:

D=b?-4ac>0,
Xl'XZ :C>0,
a

b
Xy +Xo=— _>0.

IIporpeccun.
Apundmernyeckas:

an — al + d (n _1) : a zan—1+an+1
n
2
a1+an_n:2a1+d(n—1).n
2 2

t+an=2a,+a,. mek+m=p+q.

Sy =

I'eomeTpHYecKast:
bn =Dy - q”‘l'
by b= b, -by

b(l—q )

1-q

Ecnn‘q‘<ln Nn—>o,10 o by .

reK+m=p+(q;

nx>2;

|bn|:\, 5n—1' 5n+1’n22;

a
UTOOBI KOPHU KBaJPATHOTO TpexwieHa Obutn <0:

D=b?%-4ac>0,

x-x=c>0,

12 3

x1+x2=—9<0.
a

'UTo0BI KOPHH KBaJIpaTHOI'O TPEXYJICHA UMEIIN

pa3HbIC 3HAKH: Xy Xp = Ci< 0-

HppauuoHajibHble ypaBHeHHS.
(OcHoBHast onMbKa — IOCTOPOHHKE KOPHU. Pernarr Meroxamu
BaMEHBI WIIH PA3JIOKEHUEM Ha MHOXXHTEIN HIIH BO3BEICHUEM
oGenx yacreil B cTeneHs. [Ipu Bo3BeCHHE B YETHYIO CTEIICHD
[BO3MOKHO TTOSIBIICHHE TOCTOPOHHUX KOPHEH.

b t)=g() & |90=0

10=9°(0)

2) Ypasnenue \/TX) :.[l ((X , PABHOCHIIBHO CHCTEME
f(x)20,  wm[Q(x) >0,
J 1ot 0000

YpaBHeHHUs ¢ MOAYJISIMH.

nf(x) +a

ccm @ < 0, To pemennit ver;
ecnnaZO,Tof(X)ZO ;

ccma > 0 ,TOf(X) = aumf (X) = —

2) ‘ f (X} :‘g(X) ‘paBHOCHJ‘lBHO YpaBHEHUSIM

fF()=9(x), f(x)=-g(x).

IMoxa3aTenbHble ypaBHeHUSI.
at 99 (%) =g (%)

Taxoxe peniaroT METoAaMu 3aMEHBI UJIN Pa3JIOKEHUEM Ha

MHOXHUTENH. HeobXonuMo ydecTs, 4To af (X) >0.

3) ‘ f (X] - g(X) PaBHOCHUIIBHO COBOKYITHOCTH CUCTEM
f()=9(x), f()=—g(x),

"1 90020, 9(x)> 0.

Jlorapu gpMuyeckne ypaBHeHusl.

Iogax:b < x=aP

f(X)=9(X) ff ()=9(x)
loga () = f(x)>0 Lg(x)>0
Takxe pelarT METOAaMH SaMeHbI WM PA3IOKEHUEM Ha
MHOXXHUTEJH, TOIBKO Heobxoaumo yuects O/13:

loga f(x) f(x) >0

logag ( X) &

4)T1( X) J[le X) +|..+fn{x) :q(x)

a) HAXOJUIT 3HAUCHUS X, IIPH KOTOPBIX BHIPAXKEHHUS, CTOSIINE OX
3HAKOM MOJYJIsL, 00paIaloTCs B HYJIb;

0) pazOuBaroT 0OJNAcTh JOMYCTHMBIX 3HAUYEHMH X Ha
[POMEXKYTKHU, HAa KaXKIOM U3 KOTOPBIX BHIPAKCHMS 110 3HAKOM
MO/IyJIsl COXPAHSIOT 3HAK;

B) pPACKpBIBAIOT BCC MOJYJIM Ha KaXJOM H3 HaWJCHHBIX
[IPOMEXKYTKOB M PEIIAIOT MTOIYYCHHBIC YPABHCHUSL.

HepaBeHcma C MOJY/JISIMH.

PaumnonajbHbIe HepaBeHCTBa.

Pn(x) >0(< g, 2)
Qm (%)
Bce nepeHocsT B 0/1HY CTOPOHY M IPUBOJIAT K 00LIeMy
3HAMEHATEIO.
2) Yucnutens = 0 , snamenarens # 0 .

pemarT METOAOM UHTEPBAIOB.

@Oynkuuu U rpadpuku.
O6nacTs onpeeneHus GyHKIHNU:
1) smamenatems # 0 ;

2) y=2"f_i x) =f(x) =0
fEx)>O

3) Iog( f(x) = ig x)>0

DopMy:ibl IPeodpa3oBaHUsi MHOTOYJICHOB.

a% —b?

=(a-b)(a+b):
(a+b)? =a? +2ab +b?;
(a—b)*> =a® —2ab+b?:
(a+b)® =a® +3a’b+3ab® +b°;
(a-b)®=a®-3a2h+3ab’— b3
a®+b% = (a+b)(a? —ab+b?);
a®—b® = (a-b)(a® +ab +b?

Lg(x);tl

Ecu f (—x) =f (x) , TO (PyHKIUS Ha3bIBACTCSI
4yeTHOI. ['paduk cUMMeETpUYEH OTHOCUTEIBHO OCH
Oy.

Ecin f (—x) =—f (x), TO (PyHKIIMS Ha3bIBACTCS

HeveTHOl. ['paduk CHMMETpUUECH OTHOCUTEIEHO
Havyanta KOOPAUHAT.

Ecn y = f ( x) MEepUOAMUECKas C MEPUOAOM T, TO

dynxims y = f (kx) TaKKe NMepuouIecKas ¢

TepHOIOM TH ‘

3) Ha uncnoBoii oci 0TMEYAIOT KOPHH YHUCIHTEIS U
3HAMEHATEJIs U IIPOBEPSAIOT 3HAKH Ha KaXI0M MHTEpBaJe.

1) ‘ f (X} <a.eema>0 PaBHOCHIIBHO CHCTEME

HEPaBeHCTB £
—a<f(x)<a < 4( () <

L f(x)>-a.

‘ f (X) >a, eom 4> 0 PaBHOCWJIBHO JIBYM

HppaunonaibHble HEPaBEHCTBA.
PeraroT METOOM MHTEPBAJIOB aHAIOTHYHO PALOHAIBHBIM
HepaBEeHCTBaM, TOJIbKO HeoOxoaumo yuectb O/13

(27 = f(x=0)

HCPaBCHCTBAM

f(x) >anmf(x) <-a.

3)‘f(x1 <‘g(x1 w | f(X) >g(x},

IToka3zate/ibHbIE HepaBeHCTBA.
af (95 59(%)
a>1, 10 f(x) >g(x); O<axl, 1 f(x) <g(x):

Taxxe MOKHO NPUMEHATH METO] UHTEPBAJIOB.

PEMIAarOTCs BO3BEACHUEM obeux yacreil B KBazapar.
9| 1(x)
—9(x) <f(x)<9(x)

< g (X) paBHOCI/IJ'IBHO CUCTEME HEPABECHCTB

f(X) 9(x),

Jlorapu gmuyeckne HepaBeHCTBA.
loga f( X) > loga g ( X)
a>1, to Jf (x)>g(x); O<a<l, o f(x)<g(x)
g(x)>0 Lf(x)>0
TaK}Ke MOXHO npl/lMeHﬂTb METO MHTCpBaﬂOB, TOJIBKO
HeoOxo Mo yaecTs O/13 (|oga f (X) f(X) >0).

Lf(X)>—9 ().
5) ‘ f (X)‘ > g (X) PaBHOCHIIBHO IBYM HEPaBEHCTBAM

£(x) >9 (x) mf (%) <9 ()

Bce ocTanbHbIe HEPABCHCTBA C MOAYJIIMHU PEIIAIOTCSA METOAOM
MHTECPBAJIOB.




IlokazaTtenbHasi GyHKIUS.

y=a‘,a>0,a#1,xeR,ye(0;+0)

Tpuronomerpus.

Jlorapu pmudeckasi pyHKIHUS.
y=logax, a>0, a=1 x €(0;+»), yeR"
Eciu @ > 1, o nokasarenbHas u sorapupMuueckas

dbynxmuu Bospactaor, eciun 0 < @ < 1, To dynkunn
YOBIBAIOT.

CpoiicTBa Jorapugmos.
1) a%% P _p. 2)log,1=0.3) logga=1.
4) logc a+ logc b =logc (ab)-
5 loge a— loge b =loge (a/b)-

§)loga bP =plogab D iog b=Liogh-
) logy b = °9c ,c>0,c=1
log; a
K log, b = i loga b- logpa = 1.
logy a
10)

alo9c b _ pylogc a
1) loga b-loged =logs d - logc b-

®opMyJibl NPeodpa3oBaHUsl CyMMBbI B IIPOH3BeIeHHE.

Ilnanumerpus.

®opmyJisl 14 pdepeHIHPOBAHUS.
1 (c )':0. 2 ( x“) = ax“’13)( ) =e".

4) (Inx)':l. 5) (ax )':axlna. 6) (log x)':*l.
X xIna

7) (sinx ), = cos X. 8) (cos x ), =-sin x.

'l A
9 (tgx) = os 10 (ctgx) = ity

A . . . + - i .
PryMeHT ¢ sing+sin 8= 2sin a+pf cos & L @opMyJIbl IUIOLIA/IEH TPEYroJIbHUKA
AN S I A A L PR 2 2 5 =_an S = prP=ay(P=Db)(P—)
s s w ”® nts B a
6 | 4] 3|2 2 sina — sin ﬂ=ZCOSMSina—£ 12 abc
1 V5 | 3 2 2 S="absinC S=" S=pr
1 + -
sina| 0 — |— 111041 cosa + cosﬂ:2cosa—£cosa—ﬁ 2 4R
2 2 2 2 2 rae ha — BBICOTA, OIYIIEHHAS HA CTOPOHY &;
cosa| 1 |22 |2 | 2| g |q| 0 | cosemcospmasn @ Lan = | e pemcomeunt prmocn:
2 - s
2 - 2 2 t w5 sin(a + ) t wp sin(a - ) p — HoMymepuMeTp TpgyroannKa
1 | | tga+tg BRLLICES ) R L CA __b __¢c _ .
g 0 \/g 1 \/3 0 cosacos cosa cos B sing sing  sin 2R (reopema cunycon);
1 ctga+ctgﬁ:w) , ctgo - ctgﬂ:m&gl P P 4
ctge |- (V3| 1 J3 0710 sinasin 8 singsing | & = b"+c¢” —2bccosa (reopema Kocunyco)
i 2 2
sin cos“a =1 . a .
sin nas C(;‘; Cootnomenne mexay SiNg, COS m tg . _ Sing
tga = ctga=""2 tga-ciga=1 2 TL10mazs YeTHIPEXYTObHUKE: S = 2 d,d,
sina 2g < 1% _
1 +tgPa = 1ctgia = Since— 2 cosce @opmy.Ibl IUIOLIAEH {mpaﬂﬂeﬂorpaMM‘a.
cos’ sina 1+tg? % 1+t % S=ah,=bh, S=absina
DopMyJibl  CII0KEHUS. 2 2 a+b
sin(a + B) = sinacos 8 + cosasin B y y y Mromans tpanewmn: S = —1D
sin(a — B) =sinacos B —cosasin B K\ S K\ 2
cos(a+ ) =cosacos B —sinasin B ij + /x &jx Aawnaoxpyxuocru: L =27 R
. _ 2
cos(a— ) = cosacos f +sinasin f Maomarexpyra: S =7 R
tg(a + ﬂ) = 9o + 198 : tg(a — /}) = g - tgp 3uaxu cunyca  3naku xocunyca 3uaxu manzenca CrepeomeTpusi.
1-tgatgf 1+tgatgf u Komaneenca Mpu3ma.
ctg(a+,8) ctgactgf -1 'ctg( a—ﬂ) _ctgactgf+1 | MpocTeiimue TPHroHOMe TPHYECKHE YPABHEHMUSI. Inomank Goxosoii nosepxnoctn: S, = pl
ctgf +ctgar ctgf-ctger | sinx=a, ae[-L1] = x=(-1) arcsina+zk, kez | 7R IPIMED NEPICHIMIIAPHOLS CeuCI:

IIpaBuna quddepenunposanus.

D(utv )r= v 2)(uv )r= u'v+uv’

(u)Lu’v —uv’

W) v

3)(cu )’:cu' 4)

cos2a =cos? a—sina =2cos® o —1=1-2sin %’ a
2tg o

— ctg2a =

1-tg?

t92a =

DopMyJIbI IBOIHOI0 aprymMeHTa.
sin 2a = 2sina cosa

cto’a —1

(o7 2ctga

cosx=a,a e[—l;l] = X = tarccosa+ 27K, k € z
tgx=a, aeR = x=arctga+ 7k, k ez
ctgx=a,a e R=> x=arcctga + 7k, k e z

| — mmHa GoxoBoro pedpa.

T'eomeTpuuecKkuii eMbic npou3Boanoii: f '(Xo ) =k=tga,

rae k — yrinoBoid k03 ULIMEHT KacaTeabHOM;
0L — YTOJI HAKJIOHA KacaTeIbHO.

DopMyJibl HOJIOBHHHOIO apryMeHTa.

sin

cL,a l-cosa.

,a l+cosa
cos* — ="

2 2
o _ sina . Q:l—cosa
2 1l+cosa’ 2 sina

Ypaenenne kacareapHoii: y = f '(XO )( X=Xy ) + f (Xo)

MexaHu4eckMii cMbIC] NPOU3BoAHOI: ITycte S =S (t ) -
ypaBHEHHE 3aBUCHMOCTH MyTH OT BpeMeHH. Toraa S'(t ) -

CKOPOCTb JIBHIKCHHS, & S”(t ) — YCKOpEHHE.

@opMmyiibl Ipeodpa3oBaHUs NPOU3BEACHHUS B CyMMY.

sinasin 8 = l(cos(oc—ﬂ)—cos(oc +5))
2

cosacosﬂ:l(cos(a—ﬂ)+cos(a+ﬂ))
2

sinacos B = L(sin(a—ﬂ)+sin(a+ﬁ))
2

YacTHbIe CJIy4YaH.
. T
sinx=0; x=7k; cosx=0;x="—=+ 7k;
2

sinx=1; X:E+27Zk; cosx =1; x = 2xk;

2
SinX:—l;X:—E+27rk; cosx=-1;x=rw+2rk.
2

sin(-x)=-sinx;  cos(—x)=cosx;
tg(—x)=-tgx;  ctg(-x)=—ctgx.
arcsin(—x) = —arcsin x; arccos(—x) = 7 —arccos x;

arctg(—x) = —arctg x; arcctg(—x) = 7 —arcctg x.

O6bem: V=S-H

Iupamuga.
O6bem: V = 15 H

3

Huanuap.
ILromans Goxosoii mosepxuoctu S;, =27 RH
O6sem: V = 7R’H

Konyc.

Ilromans Goxosoii mosepxuoctu S, = 7 RL

1 2
Oovem: V= 7R H
3

Cdepa u map.
Maomaxs nosepxHocTn mapa: S = 47 R

Z
Oobem: V= 7R
3




